



КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
ЛЕБЯЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ

**по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования
бюджетных средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде
2023 года на реализацию государственной программы Кировской области
«Развитие культуры»»**

Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие культуры».

В проверяемом периоде на развитие культуры в Лебяжском муниципальном округе направлено 109 919,3 тыс. рублей, из них:

- в 2021 году 32 541,6 тыс. руб., из которых 50,7% средства областного бюджета, в т. ч. субсидия на выполнение расходных обязательств 50,6%;

- в 2022 году 35 519,4 тыс. рублей, из которых 46,2% средства областного бюджета, в т. ч. субсидия на выполнение расходных обязательств 45,5%;

- в 2023 году 41 858,3 тыс. рублей, из которых 39,9% средства областного бюджета, в т. ч. субсидия на выполнение расходных обязательств 39,8%.

Проверка проведена в учреждениях культуры - Лебяжском краеведческом музее и Лебяжской Межпоселенческой централизованной библиотечной системе (далее — МЦБС).

Проверкой использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной (муниципальной) программы, факты незаконного и нецелевого использования средств областного и местного бюджета не выявлены.

Вместе с тем в учреждениях культуры установлены нарушения бюджетного и гражданского законодательства, положений федерального закона о бухгалтерском учете и контрактной системе в сфере закупок.

Проверкой расходов на оплату труда работников Лебяжской МЦБС установлены факты неэффективного и необоснованного расходования средств, грубые нарушения трудового законодательства. Без соответствующего обоснования выплачивались компенсационные выплаты, в расчет среднего

заработка включалась единовременная премия, которая не была предусмотрена положением об оплате труда. Всего неправомерные, необоснованные расходы на оплату труда работников МЦБС составили 502 тыс. рублей. В полном объеме рассчитать сумму необоснованных, неправомерных расходов в МЦБС не представилось возможным, по причине не представления первичных бухгалтерских документов в полном объеме.

В Лебяжской МЦБС выявлены факты неправомерного распоряжения имуществом: передача в безвозмездное пользование недвижимости без оформления документов и без необходимого согласия собственника, а также недостоверные сведения в оформленных договорах о состоянии передаваемого имущества.

При этом отмечено, что МЦБС пользуются и распоряжаются имуществом (недвижимостью, земельными участками) без соответствующей регистрации правовых оснований.

Установлено неэффективное использование средств на содержание неиспользуемого, переданного КОГОбУ «Средняя школа с. Лаж Лебяжского района» имущества, в сумме 31,4 тыс. рублей.

Ненадлежащая организация и проведение внутреннего финансового контроля в учреждениях культуры и главным распорядителем бюджетных средств — УКФДМ, а также недостаточная квалификация и исполнительская дисциплина работников учреждений способствовали многочисленным нарушениям законодательства о бухгалтерском учете и контрактной системе в сфере закупок.

Всего контрольным мероприятием установлено 133 нарушения, из них финансовых нарушений - 34 на общую сумму 18 251,19 тыс. рублей.

Для устранения нарушений и недостатков в адрес проверенных учреждений Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа внесено 2 представления.

По результатам выполнения представлений и в ходе проверки устранено: 34 финансовых нарушения на сумму 17 717,84 тыс. рублей, или 97% от устранимых нарушений и 85 нефинансовых нарушений. За допущенные нарушения к административной, дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица.

Отчёт об итогах контрольного мероприятия с предложениями Контрольно-счетной комиссии направлен начальнику управления по культуре, физкультуре и делам молодёжи Лебяжского муниципального округа, а также главе Лебяжского муниципального округа и прокуратуру Лебяжского района. О результатах проверки проинформированы депутаты Думы Лебяжского муниципального округа.